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Az autonómia.
Sok szó esik ma a városok ég 

megyék, vagyis a törvényhatósá­
gok önrendelkezési jogaról.

A városok és községek háilar- 
i tásának ellenőrzéséről szóló tör- 
j vényjavaslatot az érdekeli körök 
i úgy fogadták, mintha az az zuto- 
• nomiájuk megsértését jelentené.
I Baja város és Őács-Bodrog vár- 
i megye soha sem éli vissza a2 
i autonómiával, ellenben számos 

esetben a városok és községek 
kebelében olyan gazdálkodás fo­
lyik, amelyik semmiképpen sem 
egyeztethető össze az államnak 
azzal a közérdeket szolgáló inten­
ciójával, amelyik minden térés 
tákarékósaágot kíván életbelép­
tetni. Ez a törvényjivaslat az' 
adózó polgárság terhein kíván 
segíteni s éles kormányzati szemre 
vall, h -gy amikor ezt az Bdvös 
célt az állam maga elé tűzte, 
észrevette azt is, hogy hiába 
szedi le 3 polgárság válláról a 
kormány az állami adókat, ka 
ugyanakkor a városok és közsé­
gek indokolatlanul egyre maga­
ga bbra srófoljak a pótadóka', 
amelyek a pénzügyminiszter ki- 
jclóútései szerint bizonyos helye­
ken meg hí ladják a békebeli pót- 
adók száz százalékát is.

Ez a törvényjavaslat, állapítják 
meg kormány körökben, bármeny­
nyire is felzúdulást kellett a vá­
rosok és községek vezető körei­
ben, mégis olyan egyetemes köz 
célt szo'gált, amit szimpátiával é» 
örömmel fogad a teherviselő la 
kosság. Hiába magyarázzak be a 
javaslatba azt, ami abban nem 
foglaltatik, tndnillik az autónomia 
megsértését, mert * városi és 
községi autonómia nem lehet öre- 
cér s vezető elvül sem tűzheti 
maga elé azt, hogy minden jogot 
egyes vezető emberek bírjanak. 
Igen megszívlelendő kijelentése- 

« két tett az 'egységes párt vitaClé- 
sén erről a kérdésről a belügy­
miniszter, aki mint közigazgatási 
férfiú sem lát jogesökkenést, el­
lenben igen is hirdeti a bslßgy 
miniszter, hogy a kormány jő 
szolgálatot tesz a javaslattal, ami­
kor a városok és törvényhatósá­
gok lakosságát felrázza abból a 
letargiából, amibe az utóbbi idő 
ben jutottak.

Nem lehet az au'onornia kér­
dését olyan felületességgel ke­
zelni, amint az a múltban történt 
különösen a költségvetés és a

zárszámadások felülv zsgálása te 
rén. Erre vonatkozólag szinte 
megdöbbentő adatokat sorolt fel 
a pénzügyminiszter, aki könyör­
telenül kijelentene, hogy a váro­
sok és községek gazdasági életé­
ben olyan pazarlás folyik, ami sz 
illám által életbeléptetett taka­
rékossági elvvel semmiképpen 
séta egyeztethető össze. A váró 
sok és községek autonom ételüket 
a közszempon jából akkor látják 
el legjobban és legüdvösebber, 
ha nem tűrik meg az o yan auto­
nómiát, melyben a legfontosabb 
költségvetési és zárószámadári 
kérdésekkel csak felületesen é-

formailag foglalkoznak. Egyébkén* 1 
a kormány adócsökkentésekről 
szóló törvényjavaslata legfőbb 

I rendelkezésében már életben Ír­
ván, az autonómiák vezetőivel tör- 

I tént tárgyalások folyominyaképer 
1 s különös, hogy eddig senki rém 

vette észre ezt az áilitő agos jog- 
konfiskílist, csak akkor kezdik 
ezt a távol álló szándékot a ja- 
vas'a'ba belemagyarázni, amikor 
az állam anyagi kérdéseket is 
bolygatni kezdett. Ami az úgyne­
vezett megsértett autonómia dol­
gát ileti, indokolt helyeken egyéb­
ként is módosítások történtek a 
javaslaton.

A pénzügyminisztérium adatgyűjtést rendelt 
el az egész ország területére, mielőtt meg­
csinálná a városoknak uj lakbérosztályokba 

való sorozását.
Buja város magasabb lakbér 

osztályba való sorozásának kér- 
I dése állandóan foglalkoztatja a? 
i illeni közvéleményt s különösen 
! a közalkalmazottak körében várják 
i érdeklődéssel az ügynek Kedvező 
i elintézését.

A Független Magyarság állam 
! dőan felszínen tartja ezt a két- 
i tiést, mert eulyos közérdek fűző 
: clik ahhoz, hogy Baja városát az 
I V ik lakbérosztályból sorozzák b:-
I a III-ik Jakbérkaiegor ába. Nem- 
j csak a tisztviselőtársadalom ér- 

deke az, hogy ez minél előbb 
í megtörténjék, hanem Baja váró 

sáé is, mert a nagyobb lakbér több 
pénznek h város közgazdasági 
vérkeringésébe való átömlését je 
lenti.

Az igazságügyi, mint lörvény- 
széki, járásbirósági és ügyészi égi 
tisztviselőkön kivül érdekelve van­
nak a pénzügyi, vasúti, posta é- 
távirda, vármegyei, városi, tanári 
és tanulói, rendőr égi, honvéd­
ségi és folyamőrségi tisztviselők 
és alkalmazottak. Ez lóhát az 
jelenti, hogy a magasabb Inkbér- 
osztálvba sorozással min'fgv 
800—1000 vármegyei, városi és 
állami tisztviselő var, érdekelvr, 
akik türelmetlenül várják, hog/ 
történjék már valami lépés ebben 
az évek hosszú sora óta huzt*d 
ügyben.

Illetékes helyről nyert infor 
nsációnk alapján közölhetjük, hogy 
ezt a kérdést egy pillanatra sem 
vették le a napirendről s az ille ; 
tékesek állandóan foglalkoznak

I ezzel a fontos kérdéssel, amely­
nél véglegezése még mindig ké­
sik. Magyarázata ennek az, hogy 
a najasabb lakbéroszlályba való 
sorozás iránt előterjesztett egyes 
kérelmeket a pénzügyminisztérium 
nem vehet egyenkint elintézés alá, 
Innen csak generaliter. Az uj 
lakbérkategoriákba való sorozás 
alapjául szolgáló adatok gyllj ése 
az egész országra kite, j.dőleg 
most van folyamatban s előrelát- 

J haiőlag egy két hónapon helül 
! befejezést fog nyerni. Akkc.r fogja 
: csak látni a kormányzat, hogy a 

magasabb lakbérklaszisba való 
soroz'sn-k tu- jd nkőpen miiyen 
pénzügyi háttere van?

Speciálisan Bajára rézve * 
he y?e' a?, hogy a rendelkezésre 
áüó 1918 évi lakbéradatok egy- 

j általán nem megfelelők s nem fe­
dik a mostani lakás kataszteri 
helyzetet és lakbérleli viszonyok 
alapján összeállított lakbéradato­
kat s igyj te jest n hamis képét 
adják az itteni lakbérviszrnyok- 
nak. Ezért az illetékes miniszté­
rium uj i'ditgyüjiést fvg elren- 
de>ni, ame yre vonatkozólag a 
lendelet a vármenve a ispánjához 
dr. Szab v vevic < Du -ánhoz, azon­
kívül dr. Vt jnics Ferer c polgár- 
met-terhez és M j r József min. 
lan. pénzügyigazgah h z hamaro­
san le f g érkezni s érlesi lés 
szerint egy havi határidőt fognak 
ezek a hatóságok kapni a lakbér­
viszonyokat hűen feltüntető ada­
tok összegyűjtésére és felterjesz­
tésére.

Ennek megtörténté elől ter­
mészetesen ez ügyben dönteni 
nem lehet, de most már megvan 
minden remény arra, hogy ez a 
nagyfonlossigu és légen vajúdó 
kérdés végre tető alá kerül.

Hubay-est Baján
Hegedűs Lóránttal és 

Kósa Györggyel.
Hubay Jenő, a mesterek mes­

tere márciusban hajtja végre azt 
a régi tervét, hegy egy nagy mu­
zsikálás! körül során ellátogat az 
ország nagyobb vidéki városaiba 
s ezek során Baját is útba ejti. 
A magyar zeneművészet koroná- 
zaüan királya Hubay Jenő, már­
cius 14-én jön Bajaia s itt n 
Nemzeti Szálloda színháztermé­
ben j tékonycélu hangversenyt 
fog adni.

Minden városba elkíséri Hu- 
bayt, aki helyi zeneművészeti cé- 

j lókra fordítja a hangverservkörut 
jövedelmeit — dr. Hegedűs Ló- 

; ránt volt pénzügyminisz’er, a 
j legszellemesebb publicista, aki a 

hangverseny előtt konferál a mi- 
; gyár zenei hivatásról és arról a 
i szomorú e hivalottságról, ami a 
I mai magyar glóbuszon minden 
. magyar művésznek kijut.

A két nagynevű férfinval érke- 
I zik ismét Bajára társaságukban 

Kósa György zongoraművész és 
I zeneszerző is, akinek nevét már 

előnyösen ismeri a közönség ed- 
; aigi b'jai szerepléseiből.
' Kíméljük, hegy a közönség 

szine-java és a társadalom elő­
kelőségei vesznek részi a Baján 
még nem járt nagy mesternek, 
Hubay Jenőnek üdvözlésében és 
csillogtatott művészete bámulá­
sában.

— Az édesanya meg­
halt a Kis fia után. Sopron 
varosának szóróm u esen énve 
van. A könnyű .efolyásurmk nyil­
vánított influenza, amely Sopron­
ban is grssszál, nu gölte Bt d Pe­
tikét. Bőd Peleinek és nejének 
dr. Ralhonyi Sálinak kis fiát. Az 
édesanya, aki maga is orvos, a 
legnagyobb odaadással ápo ta kis 
gyem ekét, de nem tudta meg­
mentül!, el enben ő h, influen­
zába est It és egy héttel kis gyer­
mekének halála után ő is követte 
a halálba.

jr/r
e /tt*c sár , n ffellen jól v.éde kezel, 

ha Magadnak hő-sár cipőt azom al -veszel.
leszállított árofi kapható : Fischer P á 1 chvatüzletvben -B a j a,
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Gyári lerakat
ízléses 
férfi zoknik 
gyermek ha­
risnyák minden
nagyságban kapható.

Mesés olcsó
árban vehet

harisnyát

Selyem harisnyak
a legelegánsabb, 

a legdivatosabb 
színekben

özv. Fejér Lajosné-nál
Türr István uoca 7

Beszélgetés 
Iván Mosjoukinnel,

aki Strogoff Mihállyal az 
első három közé 

emelkedett.
A történet PArisban kezdődik 

és tavas kor volt a Montpar- 
aasseon, abban a hires Rotonde 
kivéházban, ahol a tapétát töké­
letesen fedik a jóvendő világhi- 
jességek szobrai és képei.

Emésszem egyszer, éjfél felé, 
mikor kijött a sok ember a mu­
latókból, szit hazakból, — mel­
lettem egy ideges ur topogott ke- 
zéve:-!ábavj| a patópálos pincé­
rért s cigarettát kért. A pincér 
sajnálkozott és azt mondta, nin- ■ 
csen cigarettája. Én, idegen ak- ; 
kor kináitam meg cigarettával. j 
Először szabadkozott, de aztán 
elfogadta. Megismerkedtünk. 0 
orosz, Buhovnak hívják, filmszí­
nész és titkár. Most a gazdá­
ját várja.

— Ki a gazdája? kérdeztem. 
Ez a kérdés nem jogos, de ön­
kéntelen volt. Ugyanis — araint 
a* első pillanatban a szemembe 
csapádo’t ennek a finom, öre­
gedő Aszhaju embernek az arca, 
valahogyan tudat alatt nem hihet­
tem, hogy ennek az embernek 
gazdája is lehet.

— A gazdám Iván Mosjoukin. 
Itt lesz rögtön. Ide rendelt fél- 
egyre. Rimáiéra, tudja ki 6?

_ Hogyne — válaszoltam.
Filmszínész és rendező. Nagy 
ember . . . O'yan, mint Valen­
tino, Jannitigs, Conrad Veidt . . .

— Ne r. Ö mindenkinél több. 
Ez, higyje el nem elfogultság, ez 
mindenkinek objektiv kritikája, 
uram, aki őt egyszer is látta 
sírni, vagv nevetni. Őszintén ját­
szik, a le kéből szenved, a szi­
vével kacag, mi mindnyájan 
oroszok.

Karikásán hullámzott a füst, 
az emeleiröl az akkor friss char­
leston hangcafatai száldostak, zö­
rögtek a fekete kávék csészealjai, 
festette magát száz párisi démon 
és mi egymásra néztünk, valami 
közeledő ünnepélyesség áhítata 
nehezedett ránk.

Iván Mosjoukin jött.

dőltek a szerepek. A gyötiyörvá- 
rosnál elismertek, a Strogoff Mi- 
hálynál befutottam. Látta már a 
Strogoffot? Nem? Na akkor hol­
nap megnézzük együtt.

És másnap megnéztük a Llugni 
moziban Iván Mosjoukin filmjét.

Ketten ültünk egymás mellett s 
a mögöttünk levő serban egy 
pár kis rnasamődlány ült.

Az egyik azt mondta, hogy 
Mosjoukinra hasonlít a mellettem 
ülő ur.

A másik meg azt mondla:
— Higy té yleg hasonlít, esak 

Mosjoukin szebb.
Ebbe megegyeztek. Mi moso­

lyogtunk. Mikor kimentünk a mo­
ziból sétálgattunk Világosan em­
lékszem ezt mondta nekem Mos­
joukin.

— Maga fiatal még. Kedves 
kis fiam, maga nagyon fiatal még, 
csak egyet mondok, ne h gyjen a 
művészetben és a művészekben. 
A művészet csak őnámitás s a

mások ámítására készült csapda, 
a művészek pedig az emberiség 
bibliai értelemben vett Jébjai.

Rossz kedve volt.
— Kínlódás ez az egész élet. 

De mi nem tehetünk ellene sem­
mit. Higyje el nekem én is szí­
vesebben hajtanék trojkát otthon, 
mint itt dolgozom. És mégis kell. 
Ma már úgy vagyok, hogy meg­
őrülnék a mozi nélkül . . .

Egypárszor találkoztunk még. 
A Rjtondeban. Aztán Iván Mos­
joukin elutazott. Még ma is előt­
tem áll, amint a legutolső látás­
kor, belépett egy vörös Renault 
ttxiba. '

Lóránt Lászlónak ez a párisi 
visszaemlékezése már csak azért 
is figyelemreméltó, mert a négy 
színésznek és rendezőnek egyik 
leggrandíózusabb, legnagyszerűbb 
alakítása must kerül bemutatóra a 
bajai Uránia-mozíban és itt dom­
borodik ki teljes nagyságában 
csodálatos alkotó ereje.

A borravaló rendszer eltörlésével
a bajai pincérek is rátérnek a százalékos 

kiszolgálási díj szedésére
Az utazók egylete — úgy lát­

szik — ragtszkod k a borravaló- 
rendszer eltörléséhez és a száza­
lékos rendszer bevezetéséhez, 
amely abból állana, hogy a ven­
déglőkben 10 és a kávéházakban 
15 százalék kiszolgálási dijat 
szednének.

Úgy értesülünk, hogy a közeli 
napokban, de legkésőbb mároius 
elsején Baján Is bevezetik a ki­
szolgálási díj szedést. Ebben az 
ügyben már tárgyaltak is a fő­
nökök, akiknek nincs kifogásuk a 
százalékos Kiszolgálási dij beve- 

; zetése ellen.
! A főnökök figyelmeztették a 
j pincéreket, hogy ne hamarkod­

juk el ezt a dolgot, mert a régi 
rendszer melleit többet keiesick, 
idint a bevezetendő százalékos 
kiszolgálási1 díj mellett keresni 
fognak.

Ugyancsak a minap szőba ke­
rült, hogy a pincérek borravaló­
ké désében a belügyminisztérium 
dönt. Erre vonatkozóan így nyi­
latkoztak nekünk illetékes he­
lyen :

— A pincérek borravalójának 
ügye nem tartozik a belügymi­
nisztérium hatáskörébe. Ez telje­
sén magánjogi viszony és esu- 
pán a munkaadók és pincérek 
közötti megegyezéstől függ, hogy 
milyen eredmény alakul ki.

mozdony sebességmérő ezal ag 
ján meg lehet állapítani, hogy a 
vonat Alsónyéken egy másodper­
cig állt s úgy látszik, hogy a jó- 
nedvében beborozotl fmt a szesz 
elnyomta, mire Halmai István ál­
mos fejjel, borosán ugorhatóit ki 
a már teljes sebességgel haladó 
vonatból s valószínű, hogy ekkor 
a épesődeszka kaphatta maga 
alá, mert hisz a kabátja is a há­
tán össze vélt szaggatva-tépve s 
ezenkívül az oldalán is ütés 
nyoma vö t. Amikor a lépcső- 
deszka oldalba vágva a vonalaié 
sodorta a fiút, az kapaszkodha­
tott s ez az oka, hogy mindkét 
kezét is összelapifották a vonat 
kerekei.

— Malmai István egyébként a 
‘S’ekszárdi Turul S. E. e‘8Ő csa­
patának volt a játékosa, de nem 
fizetett profi kapura, hanem ama­
tőr, vagyis fizetés nélküli já­
tékosa.

— Szerencsétlen végre jutott 
3égorowHuk semmi oka nem volt 
áz öngyi kosságra s mi nem is 
hisszük, hogy öngyilkos lett, ha­
nem valószínű az, hogy Szeren­
csétlenség áldozatául esett.

— Érdekes egyébként, hogy a 
bajai á iemáion sógorom egy bá­
laszéki leánnyal szállt fel a vo­
natra, de a leány női szakaszba 
szállt; iv» egy kocsiban utaznak, 
akkor sógorom nem aludt volna 
e! és nem kellet volna neki ké­
sőn, elhamarkodva kiugrania a 
kupéból ...

Nem lett öngyilkos,
hanem baleset áldozatául esett a Salamon- 

gépgyár uj segédje.
sem maradt volna meg a lakatos 
szakmában, hanem a vasú hoz 
ment volna.

Az arca fehér volt és merev, a 
szemei égő kékek voltak, hanyag 
eleganciával panyókára vetett ka­
bátját letette a székre, leült.

— Un journaliste hongrois — 
mondta Buhov.

Az életéről mesélt.
— Ezelőtt 8 éve kerültem Pa­

risba. Menekültem hazulról. A 
Qare du Nordan, a teherpályaud­
varnál csomagokat cipeltem. So­
káig. Sokszor mikor reggelenkint 
lazavetődtem, nem éreztem ma­
gam. Aztán összekerültem egy 
♦rész színésznővel: Nathslia Ko- 
vankónak hívták. Kiemelt a sár­
bél, ahova beleragadtam. Azt 
mondta, hogy jé filmarcom van 
« most keresik a jé filmszinési 
anysgot.

így kezdődéit Aztál ciak úgy

A F. M. pár nap előtt a leg- 
részleteseob tudósítást közölte 
Halmai István 18 éves lakatos­
segédnek a tragédiájáról, akit 
szombaton hajnalban lemetszett 
fejjel, összedarabolva találtak meg « 
a hajnali 5 órakor induló moto- I 
ros vonat utasai Alsónyék állo­
más közelében.

Ma benjárt szerkesztőségünk­
ben Oeresdy István, az alsónyéki 
Hangyaszövetkezet volt üzletve­
zetője, aki a tragikus sorsra ju­
tott fiatal segédnek a sógora volt 
s Oeresdy a következőket mon­
dotta Halmai István gyászos tra­
gédiájáról:

— Halmai István szülei sem 
voltak szigorúbbak a fiúhoz, mint 
más apa a gyermekéhez s talán 
éppen ez volt a baj, hogy a fiú 
nem feküdt jobban bele a mes­
terségbe. Szülei tudták, hogy fiuk 
tossz bizonyítványt k?p, de nem 
akarták a fiút törni és ezekirozni, 
mert szerencsétlen sogerem agy

— Valószínű, hogy a munka­
könyv kikapárának örömére be- 
berozott több társával, mert hisz 
a munkakönyvét, melyért lefize­
tett 50,000 koronát, 5 ikén reg­
gel kapta volna ki. Miután pedig 
már a mu tban is megtörtént, 
hogy elaludt a vonaton, amikor 
utazott haza, mire Bátaszék és 
Alsónyék közt kiugrott a vonat­
ból, hogy ne kelljen Bátaazékről 
visszagyalogolnia Alsónyékre. Tu­
dom, hogy egy ilyen kiugrás al­
kalmával su'yosan megsérült, a 
homlokán is sérüléseket kapott s 
szeleinek nem merte megmon­
dani, hogy kiugrott a vonatból, 
hanem azt mondotta, hogy agyár­
ban sérült meg a homloka egy 
vasdarabtól.

— Alsónyékei egyetlen ki­
szálló utas sem volt, illetve nem 
lett vo'na sógoromon kívül: a

A Liszt Ferenc-kör 
IV-ik hangversenye.
Felejihdetlen estéje lesz mind­

azoknak, akik eljöttek a Nemzetibe, 
hogy három nagy művész gyö­
nyörűséges előadását élvezzék. — 
Fülnek és szívnek egyaránt bal­
zsam volt ez a zenei esemény, 
melyet Basilides Máriának, Alber­
tina Ferrarinsk és Kóea György­
nek köszönhetünk.

Basilides Mária, a m. kir. 
ópersház altistája, igazán isten­
áldotta művésznő, aki a hang- 
versdobogón époly otthonos, mint 
a színpadon.

Sok lenne, de azért sohasem 
elég, hacsak eszményi énektudá­
sát kellene dicsérni. Hatalmas, 
telt és ame lett lágy orgánuma egy 
althangnál szinte hihetetlen át­
ható képességű, csodálatos csen­
gésű és tökéletesen kifejlesztett 
fejregiszter állal megalapozott ma­
gasságú. Végtelen finomság« pia- 
nissimói rezgésbe hozzák szivünk- 
lelkönk legbensőbb húrjait, lé- 
lekzési technikája felülmúlhatatlan.

És mindehhez járul egy mélyen 
érzó szív, egy nagy léleknek pá­
ratlan gazdagsága.

Mindezeknek csodálatos har­
móniája magyariza meg ezt a 
varázst, amellyel Basilides kö­
zönségét egyszerre megigézte. 
Soha oly forró, szinte végtelen­
nek teteiő tapsvihara még nem 
hangsett el a teremben.

Basilides jött, énekelt és gyó- 
aött. Mindjárt első dalival, Han-
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Jí Schön és Bajai szénnagykereskedők.
(RODAi HAYNALD UCCA 13 - TELEFON: 2*. * *

Elsőrendű felsősziléziai porosz szén,bécsi dió koksz
a Uuna-parton épült fedést raktáramban állandóan a legolcsóbb n»pl áron, kapható.

j*S] Hlü-E*-del fenséges Lógójával megmtt- 
; tatta ée megélveztelle hallgatóival 

Hogy egy felülmúlhatatlan /énei 
j! élményben lesz részük. H >gy í 

melyik volt a legszebb, nem |*- j 
dóm megmondani. Az .Isten <ti- í elk a 

I csőaége* épugy megrendilell fen- 1 V-'jfiicg
Ma Budapeaire ufa­

polgármester. Dr.
uisK'enuiicM ten- « '»‘■fmst» Ferenc polgármester a 

«gének hatalmával, mint a .Gym j város ügyeiben ma Budapestre uta- 
haza édesanyám* székely ballada j dk, hogy az egyes reszortminisz- 
tnegrázó egyszerűségével. — Bs- ) 4 ér irmokba« elfekvő városi Cgye- 
stlides neve egyszerre fogalommé I két kisörgesst, így többek közt 
vált hallgatói előli; akik kivétet \ az $925 ben a törvényhatósági 
nélkül alig várják, hogy ismét i bizottság áfái elfogadott letetepe- 
aagy művészetének részeseivé to- 5 déei szabályrendelet i wáhigvását 
hessenek. í ----- *

Albertina Ferrari már 
mérőié közönségünknek. A .Früh- » 
lingszonáta* elejéi kissé ind si- I

is. mert a város az 
régi is- } '8eÍáfa kőltőzöttektöl

1921. óla 
be akarja 

í 'Inkasszálni a letelepedési dijakat. 
A polgármester részt vesz ezen-

ponáltan játszolta, de már a fear- 1 
madik tételben leküzdötte azt, 
hogy azután Mendelssohn e-mei 
hangversenyében ragyogtassa cső- | 
dálatos kantilénáját és v rfuázi- | 
fását, fokozva nagy sikerét Zsolt: > 
.Szitakötők*, Kreisler: „Liebes- ' 
freude“, és Hubay: „Hullámzó 1 
Balalon*-jáva'. A te betet en kö- j 
lön ség a ráadások egész sorát \ 
tapsolta ki a végtelen kedves, < 
fáradhatatlan művésznőktől.

kívül a mév’ igazgatóságon a 
haja—keceli vasu'épités költség­
vetési tárgyalásán is. j

— A felsó kereskedelmi j
Iskotátk tanu'ó ifjúsága vasár- < 
nap, folyó hó 12-án este 8 órai | 
kezdettel a Nemzeti Szálló nagy- | 
termében közkívánatra megismétli ’ 
nagysikere műkedvelő előadását 
ás bemutatja Csiky Gergely örök- i 
szép „A nagymama* című 3 felvo- i 
lásos vígjátékét. A darab ugyan- ' 
-ezzel

— SakfcSrtoe tömörítik« 
öajaf ufcliozéÉat. Az utóbbi 
félévben megélénkült a sakkélet 
Bajáé. A sakkjáték nemes sport­
ját űzők száma egyre szaporodik, 
■úgy hegy a legkomolyabb for­
mában felmerült az a terv, hogy 
a hajai sakkozókat, vagy a sakk- 
játék barátait egy körbe tömörí­
tik: a Bajai Sík körbe, amelybe 
azonban azoknak is szabad be- 
tléptóök, akik nem sakkoznak, de 
viszont a megerőltető fejmunkát 

I követő sakk játékkal rá akarják 
magukat kényszeríteni a gondol­
kodásra. A bajai sakkjátékosok 

j egyelőre minden vasárnap dél- 
I után teljes számban felvonulnak 
; a Nemzeti Kávéházba, ahol meg- 
! húzódnak az egyik sarokban és

ott fixirozeák a 64 kockája had­
színteret. A sakk-kör megalakítá­
sára legközelebb sor kérői.

K fsa György zongoraktsérate j lzm.e a bemutató előadáson
^órrmimtín8enn ' ^ azte‘ 1 ^ eí alkalommal is a leányok 
teé és minden mfl szellemébe, < és ,^gyakorlatai, vala-
mdm L Plr.1 L77#: > Bint 82 if!«sági zenekar zeneda-
sodni tudás és összjáték K.Vál j; rabjai egészítik ki azt. Jegyek 2 
■amcsalr, mint nagy zongorám!- | ,ág $ pKengÖ6 irban J ^„^s

í kőnyvkereskedér.ekhen és este a 
í pénztárnál kaphatók.

vészt dicséri, hanem valósággal 
a „legjobb* kísérővé avatja.

Felejthetetlen est volt, amely 
a komoly zeneművészednek is­
mét sok uj lelkes hívőt szerzett 
és ame'y újból megerősítette és 
fekozta közönségünknek a Liszt 
Ferenc kör munkásságába ve­
tett bizalmát.

Krónikás.

— A baja—keceli vasút 
a gye. Február 11-én az Állam­
vasutak igazgatóságánál az i lefé­
kez tényezők Baját is közelről 
érintő nagy jelentőségű értekez­
letet tartanak, amelynek tárgy* a 
baja—keceli vasúti vonal költ­
ségvetése. Ugyiátszik, Bajának ez 
a nagy horderejű problémája 
csakugyan megvalósul. Ennek a 
tárgyalásnak az előzménye sz 
volt, hogy a mull évben már tár­
gyalt Kecelen Bija város képvi­
seletében dr. Puskás Dezső he­
lyettes oolgármes'er.

— Újabb vásáriások a 
Nemzeti Szalon tárlatán

Tavasszal
rendezik a mozgó- 
szmfrtáz-engedéiyek 

ügyét.
Az S'822 es mozirevizié óta 

tzámíalans. or felmerült az a terv, 
hogy teljesen rendezzék a ra z- 
gószintoáaak ügyét. A moziievizió 
centralizálta és a belügyminisz­
térium hatáskörébe utalta a moz- 

■g ^szinházengedé yezéseh jogát. A 
belügyminisztérium minden egyez 
moziengedélyl fe kivizsgált és 
ahol felmerült a szüksége, ott 
megvonták a moztongedelyt és 

érdemes

«i ««««*-vásároltak képeket: Löwmger 
Jenő, a Kér. és Iparbank igazga­
tó; i megvásárolta Bendéné Ko­
vács Friedenka „Inleritur* eimfi 
olajfestményé', Farkas Mihály 
üveghereskedó Edvi Illés A lá­
dámé „Varró leány* c. olajfest­
ményét, dr. Rína Dezső kóiházi 
ígazgaté-főorvos ped g megvásá­
rolta Kisfaludy Strobl Zsigmond 
„Guggoló* c. márványszobrát.

— Liceális előadás. Feb­
ruár 13-án, vasárnap Majtényi 
Erik ciszt. tanár a gimnáziumban 
a régi római élet változatos ké­
pét fogja megrajzolni „Egy n?.p 
a régi Rimában* c. a liceális 
előadás keretében. Jegyek kap­
hatók Kollár, Wagner és Uj Élet 
könyvkereskedésekben.

lyesek nem rendelkeztek elég tő­
kével és ez a magyarázata annak, 
hogy nem egy evetben kompro­
misszumot kellett kötnie az tej 
engedélyesnek a régi engedélyes­
sel. Emiatt a korvpromisszium 
miatt nagyoe sokszor csőd beju­
tott az mozieHgeeléfyes.

A mozirevizió nemcsak megá­
lotoknak, hanem városoknak, to­
vábbá kulturális intézményeknek 
is juttatott mozgószinházat. Nem 
egy esetben visszás helyzetfcelet- 
kezett ezekkel kapcsolaforan, 
ugyanis még a kulturális intéz­
mények is visszavették a régi tu­
lajdonosokat. Az ezzel kapcsola­
tos események s a mindinkább 
fokozódó kívánság, h*gy a m«j- 
gószinházakal fe'szahaditsák és

szabad forgalom tárgyáráítcgyél; 
arra késztette S citowahy bel- 
űgyioHiiszleft, hogy a mozgósz*»- 
házak végleges rendezését tor 
tervbe vegye.

A múltkor a fővárosi lapok 
megemlékezlek erről a tervről, sók 
egy hivatal es funkciót irius nyi­
lat kötött is és megcáfolta azokat 
a híreszteléseket, hogy teljes«« 
felszabad tanák a moziesigedélys* 
kiadását Valóban szó volt arról 
hogy megkönnyítik a miuzgószm- 
háa-engedélyek kiadását Sőt ar­
ról is szó volt,hogy az engedélye­
zéseket a törvény halt Ságok ha­
táskörébe utalják át. Ez azonbas 
sok félreértésre adott volna alkal­
mai s ez a magyarázata, hogy ezt 
a tervet elejtették. A mozienge- 
délyesek ügye tehát továbbra is 
a belügyminisztérium hatáskörébe 
tartozik. Szcitovszky befagy mi­
niszter utasítást adott il «léketek­
nek, Siogy dolgozzanak ki olyan 
tervezetet, amellyel meg letet 
oldani a mozi figyel úgy, [hogy 
sérelem ne érje a szerzett jogo­
kat. Továbbá meg kell védeni a 
minisztériumok érdekeit is. As 
elvi kérdések megállspitáta nem 
jelentheti azt, hogy teljesen sza­
bad forgalom tárgyává teszik a 
mozgósxinházakat, de annyi bi­
zonyos, hogy ha valaki erkölcsi 
és kulturális szempontokból meg­
felel a követelményekmek, köny- 
nyebben fog mozgószinhia-eug«- 
délyt kapni, snint eddig. Addig 
azonban senki részére nem ad­
lak ki ej moziengedélyt.

Február végéig ei kell 
végezni a gyümölcsfa­
védelmi munkálatokat

A földmivelésflgyi miniszter, 
mint ismeretet, az aimasroly, 
gyfimölcrpenész, varaKxlás és a 
bábaszilva elleni védekezést ba- 
tósági felügye el alá helyez;le* 
abból a célból, hogy az illetékes 
hatóságoknak módot ayr^tsoa 
arra, hogy ott, ihol a te yi vi­
szonyok a védekezéri megköve­
telik, kötelezővé vegyék. A »si- 
niszter az ország gyflmŐ4:6te.T®6 
vidékeinek hatékonyabb megvé­
dése céljából az országot körse- 
tekre osztotta és a körzetek szá­
rnál ötben állapította meg. Ebben 
az évbe1' négy ujtbb körz^M "1-

Február hó 12-én, szombaton d. u. 6, fél 9 ó. 
Február 13-án, vasárnap d. u. fél 4,6 és fél 9 ó.
Verne Gyula örökbecsű regénye. :—: 2 napig.

Strogoff Mihály
:— Filmregény 2 részben és 16 felvonásban. —: 

I. rész. 11 H. rész.
Enyém a bosszú

11 8 felv.
előadásban. Főseerepben: Iván 

és Nathalie Kovanko.L
A cár túlérj

8 felv.

Mindkét rész egy eU
Mosjoukine <

...... ................

CORSO 2v£OZI
Febr. 13-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
A magyar népszínmű irodalom legragyogóbb 

ékessége.
Géczy István népszínműve

Az ördög mátkája.
Népszínmű 8 felv. Főszerepben : Somogyi Bo­
gyó, Mátray Erzsi, Fenyő Emil, M'hó László.

A klondikei farkasok
Harry Carrey kitűnő cowboy filmje 8 felv.
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Terreaol-pala i.3£SÄS j
fagyálló tüzáljd, vizáthatlan egyéd* ««ítóhety L

POLLÁK JÓZSEF butorgy árosnál, BAJA. 9
Vár»*i Íred* , R.««tfc «« %Z **£•* 8 B«d«p«.U «t 4. £

Telető» *s*mok s 184, 836>• 104. u'»

Sto« 6d. Ebben a Kilenc körzet­
be» az említett gyBmölc§beleg- 
$égek elten történő védekezés 
géljéből elrendelte, hogy a vár­
megye, MletSea város területén 
-ittad-» birtokos kötetes az alma, 
körte-, kajsxínbarack-, cssreeznye, 
acgy-r szilva- és flszibarackfái- 
rél’az elszáradt ágakat, gallyakat, 
leveleket, virágokat és termést, 
továbbá a fa derekáról és ágai­
ról fia elváló cserepes kérget ei- 
távolita® és azokat a mohétól 
megtisrtftam. A fák alját gondo­
la» kell gereblyézni és a fákról 
eltávolított és össxegyflj ött min- 
ienroämfl hulladékot et keil égetni, 
vagy 3®éiyen elásni. Ézakft a 
mimká1 ltokat legkésőbb március 
elsejéig el kelt végezni. A köz­
ségi elöljáróság, vagy a városi 
taqác* ezt a Tádéikéiért köte­
les köztarré len hí s ha valaki a 
védekezési munkálatokat a kitQ- 
zött batáridőig nem végzi e', azt \ 
msgfwm pengőig kiszabható pénz- 
bűntettesei sújtják és a hatósá­
gok ae irtást mulasztó költségére 
végestatífc et. Ezeket a munkála­
tokat, amelyek a gyümö csfa vé 
tííiens legelemibb követelményei, 
minden birtokos kevés fáradság- 
fil és csekély költséggel elvé- 
gezhviti. A nagyabb {«skértelmet 
és kttlönleges eszközöket igénylő 
védekező eljárásokat, sme yek 
«tkaSmE^sfröl és hatásáról a 
gaid&hbmöaség rriág ni ács kei- 
híen fítWágositva, —' mint pél­
dás4 & per snetes.ést — ezidő sze- 
giát «er» lebet kötelezővé tenni.

?4O,O0O.ÖÍX> K-érf, esetleg 
klatfó MpMcs-Mafgitlaszige- 
$en alkalmas, forgalmas he­

lyen lev’5

ház
szatócs, illetve korcs mahely i- 
ségekkei 9000[>f>l szántó­

földdel. — Cím :
Oszwaid Ferenc
vetidégMto- Mohái:», Kizincy u. 9

E g y d á r u s i t
//■,,/pUCH

sí -í' y 1.120 P. 14,000 000 K 
jyy <?y>

175 cm3 Xto
/ ep

•J/ ARDIE-JAP/i* a*
Jy 500 cm3 1.840 pengő , *

'*■/ 23.000.000 korona ,/JP _ X23,000.000 korona ^

INDIAN 600 cm-A*
'ÍS

l df- '
^ *

600 cm3
2,520 P. 31,500.000 K/^

<£»* *

x>&

f
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Katonai zenekar
hangversenye a Nemzetiben 

A kaposvári VHK ®y. ezred
24 tagú vonós zenekara 
febr. 18. 6s 17-én este a

Nemzeti Kávéházban

hangversenyez.

I*
ifi

l| ;t

cS . Zf 
& X

V
^ <f5&

egjobb varrógépek

Né,
Vásártéren ujonaan ép ált \

hJL *«. ! gyermekekül
€& M# \ nitásra vagyT

sürgősen eíadő ás aassmfi : asszonynéik^

kedvező részletfizetésre.

Csillárok
(Elektra csillárgyár terakata és mintaterme) ajánlattal 

vétdkényszer nélkül készéggel szolgái.

Csauscher Adám. gépraktára.
TO^ASweafflMmBrav'inCT&TmHeaBHimraBBattcsfwBtaamBiuaBSBBEatBBBBBíia k™™®
M»MaB»am«BaMa«aaa««ga8BgM^^ zisaffiBmaai

Motor- 
kerékpárt I

beköltözhető. 
Tudakozódni letet: 

Dr. Stern József
ügyvédi irodájában, 

Baja, Mátyás király-tér &.

Gyáramban kétraBlf

fornáros és masszív há­
lószobák, valamint ebéd­
lők, uriszobák és bőr- 
garnitúrák nagy válasz­
tékban Kossuth item 
m ima raktáram ban>

POLLÁK butorgyáros.

issei
legolcsóbban

Botmer
és

Társai
'W

cégnél 
Baja,

Erzsébet ki­
rályné u. 6. t

I Cím: Ál

Eaővir to3

tegifstáK ■

©rBnhil
ccnOttnOtúi

3 Kyoxm*amtB7twtPta |

Oki.
nevi

vásárolhat

Fahr. 7-től febr. 14-ig 
reggel fél 8 éráig } í vágj

D\ Getrmger János 11 ajkaim! 
és Lovassy Ödön, |, ^ ^

gyógy szer ész pstikáfa tart {? \

éjjeli szolgálat,ot,
ez ögye’etes gvógyszertár 
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